
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 14.06.18 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - BA-KKM/004(VI)/18 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Betriebsausschuss KKM Dienstag, Alemannzimmer 17:00Uhr 17:45Uhr 

     
 12.06.2018    
     

Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 
 
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 27.03.2018 - öffentlicher Teil  
  

4 Einwohnerfragestunde  
  

5 Verschiedenes  
  

5.1 Vorstellung KiTa Plus  
 BE: Stabsstellenleiter V/02 
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Simone Borris  
Mitglieder des Gremiums 
Wigbert Schwenke  
Beate Wübbenhorst  
Andrea Nowotny  
Monika Zimmer  
Jürgen Canehl  
Helga Boeck  
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Abwesend: 
Mitglieder des Gremiums 
Carola Schumann 
 
Abwesend: 

 

Beschäftigtenvertreter 
Andrea Remme  
 
Geschäftsführung 
Sandra Ernst  
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 Öffentliche Sitzung  

 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Die Vorsitzende des Betriebsausschusses, Frau Borris, eröffnet die Sitzung. Die Einladung 
erfolgte form- und fristgerecht. Es sind 5 stimmberechtigte Mitglieder des BA anwesend. Die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben. Herr Canehl kommt später zum TOP 5 dazu. Frau Zimmer 
kommt später zum TOP 6 dazu. 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
Die Tagesordnung wird bestätigt. 
 
Abstimmung: 5 - 0 - 0 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 27.03.2018  

 
Die Niederschrift vom 27.03.2018 wird bestätigt. 
 
Abstimmung: 5 - 0 - 0 
 
 
4. Einwohnerfragestunde  

 
Zur Einwohnerfragestunde sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
5. Verschiedenes  

 
Aktuelles aus dem Eigenbetrieb KKM wird von Frau Fröhlich berichtet (siehe Anlage). 
 
Frau Boeck möchte wissen, woher die BewerberInnen kommen. Frau Fröhlich teilt mit, dass 
diese überwiegend aus Magdeburg und dem Umland kommen, dabei seien auch z.T. Erzieher 
anderer Kindertageseinrichtungen Magdeburgs. Auch ist festzustellen, dass einige 
„Heimatrückkehrer“ unter den BewerberInnen seien. 
 
 
5.1. Vorstellung KiTa Plus  

 
Herr Dr. Gottschalk stellt das Projekt KiTa Plus vor. Hintergrund ist hierbei die Verlängerung der 
Öffnungszeiten der Kindertagesstätten. Der Projektmitarbeiter steht mit 22 Arbeitgebern und 10 
Kindertageseinrichtungen inklusive zweier Tagesmütter im engen Kontakt. Im Wege der 
Konzeptionierung werden Informationen für eine 24 Stunden-Betreuung zusammengetragen. 
Über die Möglichkeiten eines Betreuungskorridors von 05:00 Uhr bis 19.30 Uhr, von 05:00 bis 
21:00 Uhr oder auch über Nacht werden Fakten zusammengetragen und ausgewertet. 
Hauptschwerpunkt bildet die Kostenfrage. Hinsichtlich der Kostenfrage, als auch der Frage zu 
den Standorten werden bis September 2018 weitere Ergebnisse vorliegen. 
 
Herrn Canehl fragt, wer diese Arbeitgeber sind bzw. woher diese kommen, mit denen die 
Gespräche geführt werden.  
Herr Dr. Gottschalk führt aus, dass es sich um größere Betriebe in Magdeburg handelt. Bei den 
Arbeitgebern wurde nachgefagt, ob entsprechender Bedarf besteht. Die Arbeitgeber haben 
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bislang zwar Interesse bekundet, aber noch nichts konkret zugesagt. Eine Liste mit den Namen 
der Interessenten wird zum Protokoll nachgereicht. 
 
Herr Canehl wollte im Weiteren wissen, ob die Kosten voll umlegbar sind. Herr Dr. Gottschalk 
erwiderte, dass die Kosten zunächst ermittelt werden müssen, erst dann kann man erkennen, 
was umlegbar ist. 
Im Fehlen des Personals sieht Herr Canehl das Hauptproblem. 
 
Frau Fröhlich bringt ein, dass in den Vorstellungsgesprächen bei den Bewerben nachgefragt 
wird, ob diese bei verlängerten Öffnungszeiten arbeiten könnten. Die Antworten sind 
unterschiedlich. Zum Teil ist es möglich, lediglich bei alleinerziehenden Müttern kommt ein 
konkretes Nein.  
Die Erzieher arbeiten 32 + x Stunden in der Woche bis hin zu 40 Stunden in der Woche. Die 
Bereitschaft des Personals zum längeren Arbeiten muss da sein, damit sie den Kindern als 
Bezugsperson auch tatsächlich zu Verfügung stehen. 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Simone Borris Sandra Ernst 
Vorsitzende Schriftführerin 
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